

«Дети войны»... Сколько горечи и скорби в двух словах. Каждый день их детства был тяжелейшим испытанием. Когда слышишь рассказы этих людей о своем прошлом, в горле стоит ком, и поверить в то, что такое действительно пережило человеком, просто невозможно.

«Мама водила меня на обед в заводскую столовую. Овсяная каша с шелухой, которую там варили, была моей единственной пищей на протяжении долгого времени, поэтому ела я с жадностью. А мать смотрела на меня и проглатывала слюну. Я очень хорошо это помню, но в свои 4 года еще не понимала, что это значит...», — вспоминает **Вита Дмитриевна Коткова**. Ее муж Николай Иванович вступает в разговор с горькой улыбкой, спрятанной в морщинках добрых и мудрых глаз: «Овсянка каждый день! Я и мечтать о таком не мог. Когда отца забрали на фронт, нас осталось шестеро на руках матери. Помню тот день, когда в наш дом зашли представители сельсовета, а я даже не мог на них взглянуть, потому что не было сил поднять голову от голода. Тогда нас всех увезли в детский дом, а уж там кормили по графику — кашка похлебки из гнилой картошки и крапивы каждый день была мне обеспечена!».

Но о достойной пенсии и льготах «детям войны» не приходится и мечтать. **500 рублей в год** — вот пособие, которое выделило наше государство тем, чьи родители сложили головы на поле боя. Чтобы получить хотя бы это, у многих сегодня недостаточно документов. Похорожки у некоторых не уцелели, и доказать свой статус таким людям практически невозможно. Каково это 75-летнему дедуле залезть в Интернет, найти информацию о погибшем отце, направить запрос в один из архивов нашей необъятной Родины... Конечно, невозможно. Отдел льгот Управления социальной политики по нашему городу не отказывает в помощи гражданам, оказавшимся в подобной ситуации, поэтому все, кто имеет право получать пособие ко Дню Победы, но не в состоянии его реализовать, могут обратиться в 4 кабинет администрации с этой проблемой.

Однако смешная сумма, ничтожная подкачка государства — единственная

500 рублей в год — благодарность ЗА СТРАНУ, ПОДНЯТУЮ ИЗ РУИН

Как «детям войны» выжить в наши дни?



1941 год. Последняя встреча маленькой Виты с ее отцом, Дмитрием Максимовичем.

мера поддержки наших стариков сегодня. Копеечная пенсия и наплевательское отношение — это ли то, чего они заслуживают? Их родители подарили нам мирное небо над головой, но и сами эти люди сделали не меньше. Сильные, смелые, которым уже ничего не страшно после ужасов и лишений детства. Они восстановили своими руками нашу разрушенную войной страну — кирпичик за кирпичиком, город за городом. Они очень

устали, и эта усталость, увы, не проходит. Это как неизлечимая болезнь — тяжкое бремя пережитого, но не забытого горя и нечеловеческого изнуряющего труда.

В побежденной Германии тем, кому война искалечила детство, обеспечена достойная старость. А наша великая и могучая страна почему-то забыла о своих героях и предоставила им вместо заботы и внимания возможность снова попытаться не погнать, только теперь уже не от бомбежек и тифа, а от гнета тарифов ЖКХ и высоких цен на лекарства.

В отдельных регионах России приняты законы о поддержке данной категории граждан, им даже предоставляются ежемесячные выплаты. Но наша власть крайне безынициативна, когда речь касается возможных расходов областного бюджета.

Отдельные структуры, однако, оказываются более чуткими, чем представители власти. Например, Свердловский областной клинический психоневрологический госпиталь для ветеранов войн предлагает всем «детям войны» наряду с федеральными льготниками пройти бесплат-

Сильные, смелые, которым уже ничего не страшно после ужасов и лишений детства. Они восстановили своими руками нашу разрушенную войной страну — кирпичик за кирпичиком, город за городом.

ное лечение, если таковое необходимо. В нашей медсанчасти направления в госпиталь не дают и ничего вообще о нем не знают. Поэтому обращаться туда нужно непосредственно, собрав все необходимые документы.

Общественные организации по всей стране пытаются отстаивать права «детей войны», но даже сам по себе этот статус на сегодня неясен. Выплаты ко Дню Победы и лечение в вышеуказанном госпитале доступны лишь тем, чьи матери и отцы сложили головы под вражеским огнем. Но по логике вещей этого статуса достоин каждый, кто провел свое детство и с таким трудом выжил в те страшные и далекие годы.

Федеральные законопроекты, нацеленные на поддержку социально-незащищенного слоя граждан, инициируются ежегодно, но остаются непринятыми, потому что помощь старикам, доведенным властями до нищеты, — это непростая ноша для бюджета великой страны-победительницы.

Юлия КАЗИМИРОВА.
Фото из личного архива В.Д. Котковой

УХОДЯТ ПОД ЗЕМЛЮ

Пешеходные дорожки также будут предусмотрены. Проект планируется сдать в максимально короткие сроки — 3,5 месяца. После гаражи будут выставлены на продажу. Приобрести их сможет каждый, кто пожелает.

Каковы плюсы подземного сооружения?

— Данный способ организации автостоянки имеет ряд преимуществ. Во-первых, подземные сооружения дают существенную экономию территории или практически ее совсем не требуют, за исключением въездного устройства. Во-вторых, для подземных гаражей могут быть использованы территории, которые не удалось использовать для каких-то других задач: овраги, участки с большим уклоном, небольшие карьеры и пр. В-третьих, они способствуют общей разгрузке наземного пространства. В-четвертых, наряду с доступностью для большого числа автомобилей они обеспечивают их визуальную изоляцию. В санитарно-гигиеническом отношении подземные гаражи-стоянки также имеют приоритет перед открытыми стоянками. Вредное воздействие последних распространяется в радиусе 70-100 м, в то время как подземных — только в радиусе 15-25 м от выездов и вентиляционных шахт. Поэтому о нанесении вреда экологии речи идти не может.

На общественном съезде горожане неоднократно задавались вопросом, почему именно их двор был выбран для строительства гаражного комплекса. Чем обусловлен этот выбор?

— Как правило, подземное строительство связано с переносом инженерных коммуникаций. Чем больше

его объем, тем сложнее и дороже обходится строительный процесс. Наш проект в обязательном порядке рассматривался в управлении по архитектуре и градостроительству ГО «Город Лесной», которое дало положительное заключение, что место годно под строительство и не требует больших затрат по изменению инженерных сетей. Здесь нет никакой подоплеку или чего-то персонального интереса.

Александр Владимирович, скажите, ожидали подобной бурной реакции от жителей?

— Если честно, то нет. Для меня было удивительным, что люди подобным образом восприняли наши благие намерения. Думаю, недопонимания возникли из-за того, что мы друг друга изначально неправильно поняли. Я сам вырос в Лесном и помню, какие у нас были замечательные дворы, как мы играли разновозрастными командами в футбол, теннис, городки. Сегодня молодежь сидит в Интернете, и это очень печально. Мне ближе ведение социально ответственного бизнеса, поэтому я как инвестор хочу вложить деньги не только в строительство гаражного комплекса исключительно ради извлечения прибыли, но и желаю украсить двор прекрасной площадкой, где ребята смогли бы приобщиться к спорту и организовать свой досуг без сомнительных средств. В городе нормальных дворов — по пальцам пересчитать,

остальные и находятся не в лучшем состоянии. Неудивительно, что у нас в стране такой разгул наркомании и прочих зависимостей. Нам надо больше думать о молодежи, ведь она — наше будущее.

Бизнес с «человеческим лицом» — это замечательно. Побольше бы нам таких энтузиастов из бизнес-структур. Если все-таки люди проголосуют за проект, и он будет реализован, — что дальше, каковы перспективы?

— У нас есть еще пять похожих проектов, которые мы бы хотели воплотить в жизнь в Лесном. Тем более что опыт работы в сфере подземного строительства у нас хороший. На данный момент в Екатеринбурге мы успешно реализуем два проекта по строительству подземного паркинга: на ВИЗе и ул. Луначарского. Так что, было бы у горожан желание преобразить свой город, а с возможностями мы поможем.

Ю. ПРЕСС.



А. Поплавский.

ОАО «Рефтинский рыбхоз» Нижнетуринский участок

всегда в продаже свежая рыба:

Карп (живой) — 160 руб./кг
Стерлядь (живая) — 650 руб./кг
Карась цветной (аквариумный) — 100 руб./шт.
Малек для зарыбления озер, рек



Принимаем заявки по телефонам:
8(34342) 2-33-38, 8(905) 809-54-06

г. Нижняя Тура, ул. Рыболовная, 4
Работаем без выходных

В магазине «КУБЫШКА» (секонд-хенд) НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА

Адрес: г. Лесной,
ул. Юбилейная, 16 (подвал)

работаем с 11 до 19 час.,
СБ - с 11 до 16 час.,
ВС - с 11 до 15 час.

тел. 4-20-58



АВТОШКОЛА местного отделения ДОСААФ России г. Лесного предлагает следующие образовательные услуги:

- подготовка водителей транспортных средств категорий «А», «В», «С», «D», «Е»;
- переподготовка водителей транспортных средств с «В» на «С»; с «С» на «В»; с «С» на «D»;
- подготовка водителей транспортных средств, оборудованных устройствами для подачи специальных световых и звуковых сигналов, категорий «А», «В», «С», «D»;
- курсы повышения квалификации водителей по 20-часовой программе.

С целью улучшения учебного процесса автошкола оснащена компьютерным классом и компьютерными тренажерами для облегчения обучения вождению.

Даем дополнительные часы для лиц, имеющих право управления автомобилем.

Набор на категорию «В» производится ежемесячно, на остальные категории — по мере набора заявлений.

Справки по телефонам: 3-70-61, 3-73-95 или по адресу: Коммунистический проспект, 3, каб. 17

САЛОН КРАСОТЫ «Два лимона» г. Лесной, ул. Ленина, 75 тел.: 4-23-43; 8 (912) 626-09-29 КОСМЕТИЧЕСКИЕ УСЛУГИ



- ПОКРЫТИЕ ШЕЛАК
- ШУГАРИНГ ● СОЛЯРИЙ
- ЗАПЕЧАТЫВАНИЕ НОГТЕЙ ВОСКОМ
- МЕРЦАЮЩЕЕ ТАТУ
- НАРАЩИВАНИЕ РЕСНИЦ
- МАНИКЮР ● ПЕДИКЮР
- ПИТАТЕЛЬНЫЕ МАСКИ для шеи и лица
- ГИГИЕНИЧЕСКАЯ ЧИСТКА ЛИЦА
- МАССАЖ ЛИЦА
- КОМПЛЕКСНЫЙ УХОД ЗА КОЖЕЙ ЛИЦА
- ПРОЦЕДУРА «ОКЕАНИЧЕСКИЙ ЗАГАР»

● **ВСЕ ВИДЫ ПАРИКМАХЕРСКИХ УСЛУГ** (Estel, Matrix)

В салоне вас обслужат специалисты высшего уровня, обучившиеся в лучших заведениях России.

Агентство ритуальных услуг «Вознесение» ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС ПОХОРОННЫХ УСЛУГ

Услуги по кремации.
Цена кремации — 17000 руб.
Принимаем заказы на изготовление и установку памятников из природного камня: мрамор, габбро, гранит, любых форм и размеров по ценам 2012 г.
Действует система скидок и рассрочка платежей.

К каждому клиенту индивидуальный подход. Хранение готовых памятников на складе агентства БЕСПЛАТНО. При заказе полного комплекта — цветник в подарок.

Наш адрес: г. Нижняя Тура, ул. Ленина, д. 117 (цокольный этаж, бывшее помещение ЖК № 2). Тел.: 8 (950) 553-81-61; 9-88-16